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REFERAT 

fra møde i Studienævn for Engelsk og Amerikanske studier d. 23. juni 2021 
 
 
Emne:    Studienævnsmøde 
Dato og tidspunkt:  Onsdag den 23. juni 2021 kl. 9.30-12.00 
Sted:    Zoom 
 
Deltagere:  Kasper Grotle Rasmussen (KGR) 

Peter Simonsen (PS) 
Nils Arne Sørensen (NAS) 
Rasmus Nielsen (RN) 
Camille Munk Holmstedt (CMH)  
Michael Long Lam (MLL)  
Camilla Kjeldergaard Jepsen (CKJ) 
Sabine Ansbjerg (SA) 
Emma Cecilie Fevre Kristensen (ECFK) 
Michael Long Lam (MLL)  
Hannah Zuschke (HZ) 
Mette K. Ringsmose (MKR) 
Charlotte Granly (CG) 
Diana Brunholm (DB) 

 
Afbud:   Thomas Ærvold Bjerre (TÆB) 
 
 
Referent:  Diana Brunholm (DB) 
 
 

 
1) Godkendelse af dagsorden 

Godkendt 
 

2) Godkendelse af referater 
SA ønskede at præcisere, at når der taltes om 3. semesters studerende, så er det dem der er 
på 2. semester nu. Referatet blev herefter godkendt. 
 

3) Meddelelser 
a) Studienævnsformandens meddelelser: 

KGR:  
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- Vi har ansat Sabine som faglig vejleder og hun er allerede startet. 
- Har ansat 4 studentermedhjælpere til at rette opgaver samt være mentorer i forbin-

delse med kandidatstudiestarten. 
- På nuværende tidspunkt har vi optaget 33 studerende på kandidaten i Amerikanske 

studier. Vi venter på at ansøgerne fra udlandet betaler deres tuition fee, da nogle af 
de lande som ansøgerne kommer fra, stadig er hårdt ramt af Covid19. 

- For hele fakultetet ser optaget på kandidatuddannelserne meget blandet ud, uddan-
nelser som plejer at kunne tiltrække mange studerende som f.eks. IVK, har fået et 
dyk i optagne. Det er der helt sikkert nogle der vil lave en analyse på, på et tids-
punkt. 

- Der er planlagt kandidatafslutning for Amerikanske studier den 27. august 2021.  
- Der er fra centralt hold afsat et større beløb til studiegenstart for studerende der 

startede under coronanedlukningen. Vores studienævn har fået lige knap 50.000 kr. 
Forslår at studienævnet behandler på august mødet, hvordan disse midler bedst bru-
ges. 

-  
b) De studerendes meddelelser (faglig vejleder, fagrådet): 

  
c) Studie(nævns)sekretærens meddelelser: 
Ingen bemærkninger 
 

d) Andre: 
PS: 

- Optaget til kandidatuddannelsen i Engelsk ser meget fornuftig ud, vi har optaget 37 
studerende, heriblandt en stor flok ansøgere fra Bangladesh der ønsker at studere 
Engelsk på SDU. 

- Opfordrer alle til at komme med forslag til hvordan vi kan genstarte studiet 
- Kandidatafslutning holdes den 30. juni. 20 studerende har givet tilsagn om at 

komme 
- Festforelæsning til KA afslutningen bliver holdt af Claus Schatz-Jakobsen 

 
4) Merit- og dispensationsansøgninger 

Se lukket referat 
 

5) Ansøgning om økonomisk støtte 
- Ansøgning fra de koordinerende tutorer på 17.000 kr. til studiestarten blev imøde-

kommet af studienævnet 
- Ansøgning fra Kasper Grotle Rasmussen på 2000 kr. til kandidatafslutning for 

Amerikanske studier blev imødekommet af studienævnet. 
- Ansøgning fra Peter Simonsen på 7800 kr. til forplejning i forbindelse med studie-

starten blev imødekommet af studienævnet 
 

6) Indmeldelse af ønsker fra uddannelsesinstitutionerne i eksisterende uddannelser 
Studienævnet fandt det ikke nødvendigt at indsende ønsker til ændringer i eksisterende 
uddannelser fx adgangskrav, karakterkrav, sprogkrav med mere for Engelsk og Ameri-
kanske studier. 
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7) Ændringer i adgangskrav og udvælgelseskriterier for kandidatuddannelser, optag 
2022 
- Forslag fra KGR om at slette IVK-uddannelserne fra listen over bacheloruddannelser, 

der automatisk giver adgang til kandidatuddannelsen i Amerikanske studier. Årsagen 
er, at disse uddannelser ikke indeholder mange fagelementer indenfor historie eller 
kultur, hvilket er vigtigt på kandidatuddannelsen (og en del af de krav vi stiller til øv-
rige bachelorer). Studerende fra IVK-uddannelser kan fortsat få adgang til kandidatud-
dannelsen efter konkret faglig vurdering. Studienævnet godkendte forslaget. 

 
8) Studieordningsændringer – Grammatisk diagnostik 

 
Prøven i Grammatisk Diagnostik forslås ændret fra: 

Afsluttende prøve 

Beskrivelse 
A) I første afdeling indgår en tekst, eller et antal mindre teksteksempler, med et 
samlet omfang på ca. 500 ord. I dette materiale er der plantet ca. 15 fejl eller gramma-
tisk markerede konstruktioner, der skal identificeres, rettes og kommenteres. 
 
B) Herudover stilles der en opgave inden for grammatisk (syntaktisk og/eller 
morforlogisk) analyse og terminologi. 
 
Der gives én samlet karakter, hvori afdeling B indgår med en vægt på 25 %, men for at 
bestå eksamen skal begge afdelinger være til mindst 02. 

Prøveform 
Skriftlig stedprøve 
Censur 
Ekstern prøve 
Bedømmelse 
7-trinsskala 
Identifikation 
Studiekort - Fødselsdato 
Sprog 
Engelsk 
Varighed 
4 timers skriftlig bunden prøve under tilsyn 
Hjælpemidler 
Alle hjælpemidler (dog ikke internettet) 
Bedømmelseskriterier: 
Under hensyntagen til eksamensformen og det konkrete studietrin lægges vægt på, i 
hvilken grad den studerendes præstation lever op til målbeskrivelsen, samt i hvilken 
grad den studerende behersker de i studieordningens punkt Uddannelsens formål, her-
under evt. faglig profil og specialiseringer nævnte generelle kompetencemål, især nr. 
1-5, 9 og 11, som faget i særlig grad understøtter. 
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Karakteren gives i henhold til gradsopfyldelsen af målbeskrivelsen, som beskrevet i 
karakterbekendtgørelsen. Der gives ikke karakter for sprog, men eksamen kan kun be-
stås hvis den skriftlige sprogfærdighed og fremstilling er til mindst 02. 
Flere studerende kan bidrage til opgaven: Nej 
 
Til: 
 
Prøve ved godkendt aktiv undervisningsdeltagelse (80%) 
Prøveform: 4 timers skriftlig bunden prøve under tilsyn 
Underviseren meddeler ved semesterets start hvori den aktive deltagelse består.  
Der indgår en tekst, eller et antal mindre teksteksempler, med et samlet omfang på ca. 
500 ord. I dette materiale er der plantet ca. 15 fejl eller grammatisk markerede kon-
struktioner, der skal identificeres, rettes og kommenteres. 
Omfang: 4 timer.  
Bedømmelse: Ekstern prøve bedømt efter 7-trins-skalen.  
Sprogfærdigheden skal kunne bedømmes til mindst 02.  
Aktiv undervisningsdeltagelse godkendes af underviser/-e.  
Gruppebestemmelser: Prøven kan kun aflægges individuelt.  
Eksaminationssprog: Engelsk  
Tilladte hjælpemidler: Alle.  
Syge-/omprøve: Samme som prøven beskrevet ovenfor.  
  
Til prøven ved ikke-godkendt aktiv deltagelse tilføjes en ekstra opgave inden for 
grammatisk (syntaktisk og/eller morforlogisk) analyse og terminologi. 

 
Studienævnet havde en længere debat om mulighederne for at udvikle faget, herunder 
blev det påpeget at der mangler en beskrivelse af afløsningsopgaverne. Studienævnet 
godkendte ændringerne og Charlotte arbejder sammen med Peter og de fagansvarlige 
for at få ændringerne ind i Odin. 
 

9) Studiestart 
KGR: Punktet kommer fra årshjulet. Studienævnet har godkendt studiestartsprogram-
mer for begge studier, fakultetet ligeså. Peter og jeg arbejder sammen med de koordi-
nerende tutorer og tutorerne for at få alt på plads. Vi har også fået tildelt lokale til stu-
diestarten. 
 

10) Høring om nye bekendtgørelser 
Studienævnet havde fået sendt følgende i bekendtgørelser i høring: Eksamensbekendt-
gørelsen, uddannelsesbekendtgørelsen, karakterbekendtgørelsen, deltidsbekendtgørel-
sen samt censorbekendtgørelsen. Studienævnet havde ingen kommentarer til høringen. 

 
11) Orientering om fremtidige strukturelle ændringer på uddannelserne 

KGR: Der er kommet et oplæg om at reducere mængde af antal eksamener på de fire 
første semestre af bacheloruddannelserne til 13, dette oplæg behandles på næste møde 
i Uddannelsesrådet. Dette vil især komme til at ramme Amerikanske studier og En-
gelsk, da begge studier har en del 5 ECTS fag på deres bacheloruddannelser. Det bety-
der at vi skal gentænke vores uddannelser, men det skal først træde i kraft fra studie-
start 2023, så der er lidt tid til det. 
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PS: Jeg forsøg er at holde fast i at holde møde en gang pr. mdr. med kollegaer fra alle 
tre søjler. Der er et generationsskifte på vej, som jeg håber kan bruges som løftestang 
til at få lavet gode ændringer på uddannelsen. 
KGR: Peter og jeg arbejder videre med at gøre opmærksom på at uddannelser der er 
matrix ramte ikke kan presses ind i en uniform struktur, som nogle af de andre studier 
kan. 

 
12) Eventuelt 

SA: Jeg har et spørgsmål til tilvalget i Amerikanske studier. De studerende skal have 
faget ”Introduktion til Amerikanske studier”, men det ændrede studienævnet jo tidligere 
til at være på 15 ECTS, og på nuværende tidspunkt står den i tilvalget til kun at fylde 5 
ECTS. Hvordan kommer ændringerne til at se ud for tilvalgsstuderende? 
KGR: Ændringen på ECTS vægten kommer kun til at gælde for centralfagsstuderende, 
tilvalgsstuderende skal fortsat kun have 5 ECTS for faget. 

 
 

Kasper Grotle Rasmussen    Diana Brunholm 
Studienævnsformand    Referent 
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